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Preside el señor rector 

de la Universidad de la República 

Prof. Rodrigo Arim

ASAMBLEA DEL CLAUSTRO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Sesión extraordinaria del día jueves 18 de octubre de 2018

Acta Nº 4

(Versión taquigráfica preliminar aun sin corregir)

Preside el señor rector de la Universidad de la República

Prof. Rodrigo Arim

ASISTEN:

Por el  orden docente: Norberto Liñares,  Gustavo Rodríguez,  Andrés Trostchansky,
Omar Alonso, Ricardo Silvariño, Adriana Cassina, Arturo Briva, Juan Gesuele, Miguel
Alegretti, Verónica Torres, Verónica Seija, Rodrigo Perna, Mariela Garau, Julio Braida,
Mabel Goñi y Eduardo Olivera.

Por el orden de egresados:  Jorge Luis Montaño, Rafael Avero, Silvana Pamparato,
Uruguaya Rodríguez, Álvaro Cabrera, Daniel Banina, Leticia Rumeu, Andrés Banchero,
Gabriel Bermúdez, Agustín Haller y Gabriela Algorta.

Por  el  orden  estudiantil: Mauricio  Méndez,  Déborah  Roldán,  Gastón  Rodríguez,
Melissa Rodríguez, Guillermo Ramos, Matías Mereles, Anaclara Cedrés, Eros Ferreira,
Stephanie Jaime y Natalia Pan.
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Actúa en Secretaría el Sr. Marcelo Rubiaca.



(Siendo la hora 13 y 15, da comienzo la sesión)

Elección del Decano de la Facultad de Medicina

SEÑOR RECTOR.- Buenas tardes a todos los integrantes de la Asamblea del Claustro
de la Facultad de Medicina. Es un gusto estar aquí con ustedes, siendo este mi primer
acto público como rector de la Universidad de la República. En mi calidad de tal me
corresponde  presidir,  según  lo  establecido  por  la  Ley  Orgánica,  esta  sesión
extraordinaria en la que se realizará la elección del Decano. Abrimos ahora un período
de  media  hora  para  la  presentación  por  escrito  de  candidaturas.  Estas  deben  venir
firmadas y acompañadas por la aceptación, también por escrito, del o de los candidatos
propuestos.

(El Claustro pasa a intermedio)

Habiendo transcurrido el tiempo establecido para la presentación de candidaturas y
las correspondientes aceptaciones, continuamos con la sesión.  Se han presentado dos
propuestas, la del Prof. Dr. Miguel Martínez y la del Prof. Dr. Julio Vignolo. Ambas
vienen acompañadas con las cartas de aceptación.

Por lo tanto, corresponde pasar a tomar la votación nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el orden docente:

SEÑOR LIÑARES.- Voto por el Prof. Dr. Julio Vignolo para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina. Nuestra propuesta se basa no solo en los atributos personales del
Prof. Vignolo, sino también en aspectos particulares de su gestión en la Facultad de
Medicina, como director del Departamento de Medicina Familiar y Comunitaria, uno de
los pilares en los que se ha basado nuestro sistema de salud que se ha implementado y
se sigue amplificando. También ha sido fundamental su desempeño como docente en
gestión y administración de servicios de salud, con una propuesta de horizontalización
de la gestión de la Facultad de Medicina y su relacionamiento con el resto del sistema
universitario,  no  solo  en  lo  político  académico  sino  también  en  lo  administrativo.
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Destacamos su propuesta de continuar con la descentralización de la Facultad hacia el
interior del país y la incorporación de tecnologías universitarias anexas al desarrollo de
la Medicina para integrarlas al contexto de nuestra institución.

Estos son los fundamentos que nos hacen proponer al Prof. Vignolo para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina.

SEÑOR BRAIDA.- Voto por el Prof. Dr. Julio Vignolo para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina. Destaco sus aportes desde el Departamento de Medicina Familiar
y Comunitaria al desarrollo del plan de estudios y, sobre todo, a la descentralización de
la Facultad de Medicina. En función de ese esfuerzo es que tenemos la presencia de la
Facultad en varios departamentos del interior del país, acorde con la perspectiva de la
segunda  reforma  universitaria.  En  eso  la  contribución  del  Prof.  Vignolo  ha  sido
importantísima.

SEÑORA CASSINA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

El  Prof.  Martínez  tiene  una  destacada  trayectoria  académica,  recorriendo  desde  las
ciencias básicas a la clínica, mostrando un excelente aporte al conocimiento científico y
desarrollo de nuestra Facultad. Comenzó su carrera docente en las ciencias básicas en el
Departamento  de  Bioquímica,  siendo estudiante  de  clases  prácticas  y  asistente.  Fue
asistente, profesor adjunto y profesor agregado del Departamento Básico de Medicina, y
profesor adjunto y profesor agregado y profesor director de la Clínica de Dermatología,
cargo que desempeña hasta la fecha.

En  ese  largo  y  comprometido  camino  ha  obtenido  reconocidos  premios  y
distinciones. Uno de ellos fue el premio de la Fundación La Roche-Posay, que recibió
en 2011 al mejor proyecto de investigación en patología regional de Latinoamérica, con
el proceso de educación en promoción de hábitos saludables de vida en relación con la
protección solar y la prevención del cáncer de piel, dirigido a niños y niñas escolares.
Ha dirigido  proyectos  de  doctorado  y  maestría  en el  marco  del  Proinbio,  así  como
proyectos de grado de la Facultad de Ciencias. Además, ha coordinado y organizado
más de cien eventos internacionales.

En cuanto a su contribución al conocimiento, ha escrito varios capítulos de libros
nacionales  e  internacionales.  Realizó  la  coautoría  de  cincuenta  artículos  científicos
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publicados  en  revistas  de  circulación  internacional,  así  como  de  veinte  artículos
publicados  en  revistas  nacionales.  Tiene  más  de  cien  contribuciones  mediante
presentaciones  en congresos  nacionales  e  internacionales.  Toda esa larga trayectoria
académica,  con  gran  aporte  al  conocimiento,  fue  llevada  adelante  con  una
comprometida  participación  en  el  cogobierno  de  la  Facultad  de  Medicina  y  de  la
Universidad de la República.

Fue asistente académico del decano Prof. Dr. Pablo Carlevaro; integrante de la
Asamblea General del Claustro; integrante del Consejo de la Facultad de Medicina en
los  decanatos  de  los  profesores  Eduardo  Touya,  Luis  Calegari,  Ana  María  Ferrari,
Felipe Schelotto y Fernando Tomasina; integrante del Consejo Directivo Central en los
decanatos de Eduardo Touya y de Felipe Schelotto.

Por todo ese gran compromiso que ha establecido con nuestra casa de estudios es que
apoyamos  la  candidatura  del  Prof.  Dr.  Miguel  Martínez  al  cargo  de  decano  de  la
Facultad de Medicina.

SEÑORA GARAU.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR TROSTCHANSKY.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑORA GOÑI.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala. Considero que reúne las
condiciones para desempeñar este destacado cargo de nuestra Facultad, dada su larga
trayectoria académica y en el cogobierno.

SEÑOR ALONSO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala por la Dra. Adriana
Cassina y por la Dra. Mabel Goñi.

Por  otra  parte,  me  gustaría  aclarar  que luego  de un  proceso democrático  de
discusión  interna  hemos  decidido  apoyar  esta  candidatura,  en  base  a  su  trayectoria
histórica y a su compromiso con la Facultad de Medicina y con la Universidad de la
República.  Quiero  destacar  la  permanente  e  intensa  actividad  en  el  cogobierno
universitario, donde ha mostrado respeto a la diversidad de ideas, con una concepción
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amplia e inclusiva de la Facultad de Medicina como una megainstitución encargada de
la formación de más de veinte carreras de grado y no solo de la de doctor en Medicina.

También  quiero  remarcar  su  trayectoria  docente,  donde  ha  recorrido  con
brillantez y ética todos los escalafones. Tiene actividad demostrada en la enseñanza de
grado  y  de  posgrado,  no  solo  de  los  posgrados  profesionales  sino  también  de  los
académicos,  como  maestrías  y  doctorados.  También  se  ha  involucrado  en  diversas
actividades de formación continua.

Destaco su aporte a la investigación, especialmente en cuanto a la integración
básico clínica,  tan importante para nuestra casa de estudios, y por su esfuerzo en la
formación de investigadores en el área de las ciencias de la salud.

Sumado a todo esto, y en base a su proyecto de trabajo, es que fundamentamos
nuestro voto.

SEÑOR GESUELE.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR  SILVARIÑO.- Por  su  destacada  trayectoria  académica,  su  aporte  al
conocimiento y su compromiso con el gobierno voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez
para el cargo de decano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA TORRES.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, fundamentalmente por su larga trayectoria y compromiso
que ha tenido desde joven en todas las áreas. Destaco su compromiso con el cogobierno,
con la docencia y con la investigación en nuestra Facultad.

SEÑOR BRIVA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑORA SEIJA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina,  por los fundamentos  expresados en sala.  En algún momento,
cuando dudé si seguir o no en la carrera docente, alguna conversación con Miguel me
convenció de continuar en ese camino que elegimos todos los días.

SEÑOR OLIVERA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala.
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Por el orden estudiantil:

SEÑORA PAN.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina. Lo hacemos con la mirada puesta en una Facultad en la que se
respete y se aseguren las libertades gremiales; una Facultad de puertas abiertas, de la
que todos los integrantes del demos podamos sentirnos parte; una Facultad donde se
tenga como objetivo la calidad académica y el desarrollo real y planificado de todas las
etapas de formación, el pregrado, el posgrado y la formación académica de maestrías y
doctorados; que garantice el derecho a la formación en todos los niveles y en todas las
carreras  de  la  Facultad  de  Medicina,  fortaleciendo  los  organismos  institucionales
creados para ello; una Facultad donde pueda desarrollarse plenamente la carrera docente
en  toda  su  extensión,  donde  se  promueva  la  investigación  básica  y  clínica  en  las
distintas etapas de formación; una Facultad que siga convocando y reconociendo las
instancias  de  negociación  colectiva  de  sus  trabajadores,  en  la  que  se  promueva  la
formación y la capacitación de los mismos.

Creemos también que es el momento de optimizar el uso de los recursos presupuestales
de nuestra institución, así como la utilización equitativa de los mismos, repensando la
estructura  institucional  en  toda  su  dimensión,  con  especial  atención  a  la  estructura
docente; por un desarrollo institucional calificado en el interior del país, con una mirada
estratégica y académica, fomentando la igualdad de condiciones para la formación en
todo el territorio nacional, así como el libre acceso a la institución; por una Facultad de
Medicina y, por supuesto, por un Hospital de Clínicas que sea protagonista, que tenga la
autoridad  reconocida  en  materia  de  políticas  de  salud  pública  y  de  formación  de
recursos humanos en salud.

Como agrupación,  creemos  que  la  trayectoria  del  Prof.  Martínez  en  la  Facultad  de
Medicina a nivel académico, gremial y de cogobierno hacen de él la persona indicada
para  liderar  nuestra  institución  y  los  espacios  cogobernados  en  esta  etapa  de
transformaciones que nos queda por delante.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expuestos en sala por mi compañera
Natalia Pan.

SEÑORA CEDRÉS.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala por Natalia Pan.
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SEÑOR MERELES.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala por la compañera
Natalia Pan.

SEÑORA JAIME.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la  Facultad  de  Medicina,  por  los  fundamentos  expuestos  en  sala  por  la  compañera
Natalia Pan.

SEÑOR MÉNDEZ (Mauricio).- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo
de decano de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expuestos en sala por la
compañera Natalia Pan.

SEÑORA ROLDÁN.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expuestos en sala por la compañera
Natalia Pan.

Por el orden de egresados:

SEÑORA PAMPARATO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expuestos en sala.

SEÑOR AVERO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina, por los fundamentos expuestos en sala.

SEÑOR MONTAÑO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expuestos en sala.

SEÑORA ALGORTA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina, por los fundamentos expuestos en sala.

SEÑOR RECTOR.- El Prof. Dr. Miguel Martínez obtuvo 22 votos, mientras que el
Prof. Dr. Julio Vignolo obtuvo 2 votos. Ninguno de los dos obtuvo los dos tercios de
votos de los integrantes del Claustro, tal como establece en el reglamento, por lo que
corresponde  pasar  a  intermedio  por  una  hora  para  luego  proceder  a  una  segunda
votación.

(El Claustro pasa a intermedio)
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Habiendo transcurrido el tiempo establecido, corresponde tomar la segunda votación
nominal.

(Se toma en el siguiente orden:)

Por el orden docente:

SEÑOR LIÑARES.- Voto por el Prof. Dr. Julio Vignolo para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina.

SEÑOR BRAIDA.- Voto por el Prof. Dr. Julio Vignolo para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina.

SEÑORA CASSINA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA GARAU.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina, por los fundamentos expresados en sala.

SEÑOR TROSTCHANSKY.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA GOÑI.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina.

SEÑOR ALONSO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina.

SEÑOR GESUELE.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑOR SILVARIÑO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA TORRES.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑOR BRIVA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina.
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SEÑORA SEIJA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina.

SEÑOR OLIVERA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina.

Por el orden estudiantil:

SEÑORA PAN.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina, por los fundamentos ya expresados.

SEÑOR FERREIRA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA CEDRÉS.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑOR MERELES.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA JAIME.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina.

SEÑOR MÉNDEZ (Mauricio).- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo
de decano de la Facultad de Medicina.

SEÑORA ROLDÁN.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

Por el orden de egresados:

SEÑORA RODRÍGUEZ.- Voto por el Prof. Dr. Julio Vignolo para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑOR BANCHERO.- Voto por el Prof. Dr. Julio Vignolo para el cargo de decano de
la Facultad de Medicina.

SEÑORA PAMPARATO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de
decano de la Facultad de Medicina.
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SEÑOR AVERO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano de la
Facultad de Medicina.

SEÑOR MONTAÑO.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑORA ALGORTA.- Voto por el Prof. Dr. Miguel Martínez para el cargo de decano
de la Facultad de Medicina.

SEÑOR RECTOR.- En esta segunda votación, el Prof. Dr. Miguel Martínez obtuvo 22
votos y el Prof. Dr. Julio Vignolo 4 votos. Ninguno ha alcanzado la mayoría requerida
en  la  Ley  Orgánica  para  la  primera  convocatoria  del  Claustro  elector,  por  lo  que
corresponde que el Consejo convoque a un nuevo acto electoral dentro de los próximos
quince días.

Se levanta la sesión.

(Es la hora 15 y 15’)
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